

宁波海关提醒： 盲目“海淘”易踩法律红线

随着快递行业高速发展以及跨境电商平台不断兴起，跨境购、“海淘”成为消费新时尚。然而，并不是所有物品都允许通过邮寄、携带等形式入境，盲目“海淘”易踩到法律红线。

连日来，宁波邮局海关接连在日本入境邮包中查获人体胎盘素针剂，共计250支；宁波机场海关连续在台湾入境快件包裹中查获大量血糖试纸，共计59盒、2950片。来源于人体组织的人体胎盘素针剂和含葡萄糖氧化酶的血糖试纸均属于特殊物品，收件人均不能提供《特殊物品审批单》，宁波海关依法对这些物品予以截留。

什么是特殊物品？字面来看通俗易懂的四个字对老百姓来说可能是完全陌生的概念。根据《中华人民共和国国境卫生检疫法》及《出入境特殊物品卫生检疫管理规定》，特殊物品包括微生物、人体组织、生物制品、血液及其制品四大类。这些物品之所以“特殊”，是因为该类物品易传播传染病，或者有传播传染病的潜在风险。简单来说，像肝炎病毒、艾滋病等人类免疫缺陷病毒、烈性传染病病原体等，均可能通过特殊物品这一载体传入对人类健康造成威胁，因此，需要加以严格监管。

宁波海关提醒广大市民，邮寄、携带“人体胎盘素针剂”“血糖试纸片”等特殊物品入境时，一定要事先了解相关法律法规，选择正规的渠道，按照法律规定提前办理好相关审批手续，不要抱着企图逃过海关监管的侥幸心理。在入境时必须向海关申报，经检疫查验合格方予以入境。如有疑问可拨打12360海关热线，提前向海关部门进行咨询。

记者 严瑾 通讯员 金东新 洪洋 陈宇

宁波财经学院长城商学院揭牌

4月18日，宁波财经学院长城商学院正式揭牌。该商学院由宁波财经学院与北京市长城企业战略研究所联合发起成立，集“学历教育、社会培训、创新创业研究、企业服务”等于一体的特色学院。

长城商学院依托校企双方的教学优势、行业优势和资源优势，宁波财经学院将在教学管理、基础设施及软硬件设备等方面予以全面保障，北京市长城企业战略研究所将给予办学指导并在教育教学、实习实践、高端资源链接等方面予以充分支持。该学院的成立将助推宁波财经学院早日建成国内领先的、有改革创新示范价值、特色鲜明的民办大学。

学历教育拟开设工商管理(创业管理)专业，重点培养家族企业接班人、企业经营管理者、创业者及创新创业服务者；社会培训主要面向大学生青年创业者、企业高管、创业教育及创业服务者、政府人员及校友企业家等开展相应培训；创新创业研究重点承接各类项目课题，定期发布重大研究成果及报告，为相关部门提供决策咨询服务；企业服务主要为创业项目、区域中小企业提供商业模式打磨、战略咨询、资源链接等专业化服务。

记者 殷浩

江北精心精准服务不负“企”望

近期，仪特电子工业(宁波)有限公司的负责人李军，因为一个“章”遇到了难题。该公司新造的一幢楼宇已处于工程竣工验收阶段，却发现因机构职能调整，建筑工程消防验收暂时不予受理。没有这个关键的“章”，其他验收就无法进行。

“由于建筑工程消防验收管理职能短时间快速调整，原来的管理部门失去了权限，现在有权限的部门人员还没有完成培训，出现了职能‘真空期’。”江北企服办了解情况后，当天立即联系消防部门，共同协商快速帮助企业盖下这个“章”。“困难再多也不能让企业白跑，不能耽误了企业的项目进展。”

仪特电子的一个“章”，成为江北精心、精准、精细为企业服务的缩影。去年以来，江北开展了“四问四促 五心暖企”专项行动，对企业需求做到件件有回应。截至目前，在收集到的152件企业需求中，已落实问题76个，已推进问题61个，已解释问题11个，还有4个正在协调解决，赢得了众多企业点赞。

见习记者 谢斌 通讯员 郭传太

上交所宁波服务基地 举办“专家辅导”活动

“我们公司是一家专注于高增益卫星天线和卫星信号伺服跟踪技术研究的企业，主要是为海上船舶提供网络服务的。”日前，上交所宁波服务基地举行“专家辅导”活动，甬股交挂牌企业宁波迪泰电子科技有限公司负责人向上交所发行上市中心企业服务主任陈力介绍了企业情况后，针对科创板的相关内容进行了询问。

依托上交所的资源优势，上交所宁波服务基地为具备上市潜力的优质企业提供规范辅导、企业改制、并购重组等方面的专业服务。自上交所宁波服务基地成立以来，已组织开展16次资本市场活动，包括拟上市企业座谈会、一对一专家辅导、高端资本市场服务论坛、走进上交所观摩交流等，联合上交所专家共同实地调研企业数十家，合计服务企业超过600家。

截至目前，上交所宁波服务基地已推出5场专家辅导座谈会，累计服务微科光电、音王股份等12家拟上市企业。

记者 王婧 通讯员 周维强

破解设计落地难题 文器云平台上线

4月13日，由宁波市委宣传部、宁波市经济和信息化局主办，贝发集团股份有限公司承办，宁波文具行业协会、和丰创意广场联合承办的“文创、科创、云创·全国文创行业新模式高峰对接会”在宁波市国际会展中心四号馆召开。

活动期间，贝发集团董事长邱智铭宣布文器云平台正式启动，期冀借助互联网，打通文创产业供应链；在突破企业自身瓶颈的同时，打通设计师与大众消费者之间的壁垒。

在贝发集团文化产业创新综合体布局中，还包括文器链与文器库两块内容。前者是基于贝发原本的制造能力和原本的供应商体系，将其精炼化；后者则以贝发集团线下实体店为基础，结合“文器云”平台，为市民带来一系列独具创意的产品。

据了解，文器云平台和文器库项目在试运行阶段已完成初期20余家文创设计和产品的整合、试制、打样和检测。几百件产品已经正式进入了贝发集团文器库品牌，畅享贝发全球150余个国家和地区的海外销售网络，以及全球5万多家销售门店的终端销售资源。

在对接会上，有8家文创团队与贝发集团进行了现场签约，正式加入贝发集团“文器云平台”项目。

记者 史旻

“NB轰红”短视频大赛 3月获奖作品出炉

4月17日上午，第五期“新时代·新媒体”甬江网论暨“NB轰红”短视频大赛月评活动在宁波广播电视大学举行。中山大学传播与设计学院院长、教授张志安，今日头条浙江分公司内容运营总监李莉等共同参加了本次活动。

作为城市推广和短视频创作的融合尝试，“NB轰红”短视频大赛尝试借力短视频，结合宁波本土特色进行城市形象宣传。活动自2月启动以来，已收到近百部参赛作品。

在活动现场，“NB轰红”短视频大赛3月获奖作品新鲜出炉。《不写情歌带你看看我生活的城市宁波!》《宁波泗门雨中游玩》《航拍宁波》《打卡梁弄RAP》《长街收费站，三八节当天给收费员老婆送上惊喜》等5部短视频作品分获二、三等奖，一等奖空缺。

记者 史旻

